

# 元旦假期到章丘看兵马俑去

## 五馆合一的章丘文博中心正式启用



1日,章丘市文博中心启用。市民们纷纷赶来欣赏这个宏伟的建筑物,参观博物馆、群艺馆等设施。图为一位老先生在复制的编钟上演奏音乐。

本报1月1日讯(记者 石剑芳 通讯员 袁致甲 朱恒彬) 最近大型古装剧《芈月传》炙手可热,电视剧里的车马威仪更是让人震撼。在此告诉大家,看兵马俑不一定要去西安。1月1日,章丘文博中心正式启用,在章丘你就可以一睹西汉时期车马威仪的风采了。

### 游览一馆

#### 尽知章丘千年

章丘市博物馆位于章丘文博中心五馆中间,建筑面积约2.3万平方米,新馆落成开馆后,将成为省内区(县)一级规模最大、功能最完善的博物馆。作为章丘文博中心建筑面积最大的博物馆,主要以展示章丘历史文化为重点,成为展现章丘悠久历史底蕴、丰富市民文化生活的重要场所。目前共有1000余件展品同时展出。

博物馆主要设有章丘寻古、惊世汉王陵、车马威仪、龙山文化展等主题展厅,主要展出章丘历史文物,包括洛庄汉墓出土的乐器、青铜器、车马器、危山汉墓出土的兵马俑、车及陶器遗址、龙山黑陶等精品文物。其中,最吸引人眼球

的当数车马威仪展厅内的170余件兵马俑,一件件展品栩栩如生,手势、表情各不相同,有“千人千面”之称。

开馆首日,博物馆还邀请到故宫博物院金石专家和山东省文物鉴定委员会瓷器、玉器、杂项等四位专家来为市民鉴定文物。不少市民把家中的祖传花瓶、古书籍、彩陶器具等文物拿来让专家鉴定。除此之外,不少市民在现场就脱下棉衣,亲身体验拓碑、雕版印刷、陶艺制作等互动活动。另外,章丘博物馆还开展评选“镇馆之宝”的活动,最终,哪件藏品能登上“镇馆之宝”的宝座,还得市民说了算。

### 五馆合一

#### 尽享文化盛宴

1日当天,不光博物馆的活动精彩,图书馆一开门便迎来了办证大潮,据了解,前30名办证读者还可获赠于丹的《论语》感悟一册;同时图书馆大厅还设立休闲书吧,学习用品书店的运营模式,复合式服务将新图书馆打造成读书、生活、休闲的心灵驿站;最热闹的当数少儿阅览室了,小朋友们从书架上随意挑选自己喜欢的图书,他们或是坐在



市民们在观看少儿科技艺术中心的机器人跳舞。

本报记者 周青先 摄

沙发上,或是坐在圆椅上,或是席地而坐津津有味地阅读。据了解,元旦期间更有参观古籍室和休闲书吧“读者沙龙”等活动。

群众艺术馆也是精彩不断,“章丘好声音”校园最美声音”复赛在综合多功能厅上演;群星吕剧团、合唱团、舞蹈团相继登台演出,还有非物质文化遗产展览和书画展。少儿科技艺术中心也很热闹,有3D科普电影、特色科普、艺术普及及体验活动,最吸引人的莫过于“叮咚儿童科学乐园”圣诞主题体验活动、亲子活动。

立足各自特色,章丘文博中心在进行公益服务的同时,积极谋求商机为项目增添活力,坚持“以商养馆、以馆兴商”的理念,增强自我造血能力,实现各场馆的可持续发展。目前已规划建设了近3万平方米的配套商业设施,招商工作正在有序进行。下一步,将坚持打造“精品工程”和“满意工程”,高水平抓好日常管理维护,高标准推进招商运营工作,努力把文博中心建成章丘市的休闲活动中心、文化博览中心、艺术展示中心和现代科技中心。

## 济南长途汽车总站 昨日发送8万旅客

本报1月1日讯(记者 宋磊 通讯员 尚虹) 元旦假期第一天,济南长途汽车总站迎来首个客流高峰,发送旅客达8万人次。学生流、探亲流、务工返乡流叠加依旧成为客流主体,热点线路主要集中在省内中短途城市,例如菏泽、郓城、临沂。

元旦假期期间,济南长途汽车总站在开启全部售票窗口的同时,加开临时售票口,同时备足300辆加班车充实到热点线路,确保旅客顺畅出行。2日、3日,总站将继续实行24小时售票,针对热点线路在流水发车的基础上加派班车,并延长部分末班车发车时间。广大旅客可通过总站热线96369咨询班次、预订客票,也可通过手机APP、总站微信等多种方式提前购票,节省宝贵的出行时间。

## 新年头一天

### 办公园年票者扎堆

本报1月1日讯(记者 唐园园) 新年头一天,不少去公园游玩的市民发现,2015年的年票已经不能用了,便在办理点排起了长队。而对于2016年通游年票可以在网上办理,不少市民仍表示不知道。

“上午本来想和对象一起来爬千佛山,不想去年的公园通游年票用不了了。一看办理点已经排起四五十人的长队,没办法,还得慢慢等。”济南市民刘先生。

记者看到,上午10点左右,在千佛山公园正门年票受理点处已经排起了长队。“每年元旦、春节期间都是办理年票的高峰,很多市民只有当需要的时候才想起来办理。还有的市民可能觉得与买门票相比,还是办理年票更合适。”千佛山年票受理点的工作人员说。

记者了解到,今年通游年票的系统升级后,办理新卡和换卡的时间可以缩短三分之一,但即便如此,工作人员仍是不敢懈怠,几乎是从早上一上班开始就马不停蹄地工作。

据了解,园林通游年票每年的发售时间基本都是从前一年的12月1日到第二年的2月底,发售时间长达三个月。但元旦、春节,截止日期扎堆办理的情况,从2006年年票首次发售至今,一直没得到根本改变。

为了改变这种情况,2016年通游年票除对系统升级外,还设置了网上办理年票的方式,但是记者发现,目前还有不少办理年票的市民,不清楚有网上办年票的方式。

在网上办理通游年票,不仅可以省去前去排队的时间,还不用非得等到节假日办理,十分适合上班族。据悉,线上申办的市民可登录年票销售网站(www.jngynp.cn),按照相关流程提示自助进行申请办理。在线办理上传完照片以及身份证信息后,后台工作人员将在5个工作日内完成信息审核工作。制卡成功后系统会自动发送短信,提示市民7天内前往取卡点取卡。

需要说明的是,因技术问题,线上办理只受理号码为“3701”、“3712”开头的身份证。另外,由于线上办理暂时无法实现抓取历史资料照片,因此此前曾经办理过通游年票的市民,今年如果通过线上办理,则需要自己拍摄照片后上传。



1日,千佛山年票办理点排起长队。

本报记者 唐园园 摄

# 新建山体公园成登高好去处

## 今年还将建成23座山体公园

本报1月1日讯(记者 唐园园 通讯员 隋茂振)

新年第一天,登高望远、祈福健身,几乎已经成为了泉城市民的“固定节目”。元旦期间,千佛山景区举办了“齐聚千佛山,祈福旺新年”登高祈福活动。除了千佛山景区,身边的山体公园也成了市民登高健身的一大选择。

1日一大早,在千佛山北门就有市民陆续开始登山,其中有年逾六旬的长者,有活泼可爱的少年,有精神抖擞的青年男女,还有提着装备的专业摄影人士。惬意的欢声笑语中,大家与大自然亲密接触,喜迎新年。在景区北门入口处,景区还设置了“祈愿墙”、平安鼓,不少市民游客纷纷敲响平安鼓、写

下美好祝福,祈愿新年好彩头、新年新气象。

“听说敲福鼓也有讲究,不能乱敲。应该敲五下,一敲寿比南山,二敲富贵聪慧,三敲健康平安,四敲人丁兴旺,五敲财源滚滚。”带着女儿前来登山祈福的刘女士说。

除了千佛山景区,身边新建的山体公园也成了市民登高健身的一大选择,特别是在卧虎山、平顶山等山体公园。“原来平顶山的人口特别窄,路也特别泥泞,只有驴友愿意逛。现在修成山体公园后,我们出门就能爬上去。”济南市民李女士说,新年登上山体公园望远,心情也很舒畅。

据了解,2015年原计划建设16处山体公园,济南市城市园林绿化局实际开工公园达



1日,市民在千佛山许愿墙上写下新年心愿。本报记者 唐园园 摄

18处,为市民提供在家门口健身休闲游玩的好去处,让群众充分分享享受园林绿化成果。

2016年23座山体公园将全部建成,届时市民将有更多登高望远之地。